

Всемирный Совет Церквей
КОМИССИЯ «ВЕРА И ЦЕРКОВНОЕ УСТРОЙСТВО»

*Пленарная встреча комиссии «Вера и церковное устройство»
Куала-Лумпур, Малайзия
28 июля – 6 августа 2004 года*

ОБРАЩЕНИЕ К ЦЕРКВАМ

Собравшись на пленарную встречу комиссии «Вера и церковное устройство» в Куала-Лумпуре, Малайзия, 28 июля – 6 августа 2006 года, мы приветствуем братьев и сестер из Церквей всего мира. Комиссия состоит из 120 членов, представляющих очень широкий спектр Церквей, включающий практически все конфессии. Как наиболее представительный христианский богословский форум в мире, комиссия играет уникальную роль в поддержке ведомого Церквами поиска единства.

Пройдя в Куала-Лумпуре и будучи любезно принятой Советом Церквей Малайзии, наша встреча помогла нам высоко оценить христианское присутствие и свидетельство на этой земле. Самая молодая из столиц стран Юго-Восточной Азии, Куала-Лумпур гордится этнокультурным смешением малайского, индийского, китайского и местного элементов, которое в городе ощущается повсюду в речи, кухне и дружелюбном отношении к гостям. Есть мало мест, где можно лучше наблюдать стремление представителей разных религий гармонично жить вместе посреди в большинстве своем мусульманского общества. В Малайзии нас приветствовал премьер-министр Абдулла Ахмад Бадави, который подчеркнул важность межрелигиозного диалога и предложил нам обратиться ко всем людям доброй воли с призывом вместе трудиться ради мира и справедливости. «Мы не сможем предстать перед милосердным Богом, – отметил премьер-министр, – пока столько еще не сделано из-за наших разделений. Приняв друг друга, мы могли бы еще очень многое сделать, чтобы принять других».

Тема нашей встречи, «Принимайте друг друга, как и Христос принял вас в славу Божию» (Рим. 15.7), призывает нас к размышлению о нашей общей обязанности принимать друг друга, смотреть поверх наших разделений и вместе трудиться ради видимого единства Церкви. Новый Генеральный секретарь ВСЦ, пастор д-р Самуэль Кобиа, выступил с содержательной вступительной речью по данной теме. В ходе дальнейшей дискуссии, мы столкнулись с вызовами вероучительных и исторических разделений между церквями, а также с разобщенностью между расами, женщинами и мужчинами, богатыми и бедными, этническими и национальными группами. Тем не менее, мы признали важность принятия друг друга во Христе. В тайне воплощения Христос восприял полноту человеческой природы. Поскольку сама наша уникальность – это дар Бога, мы призваны следовать Его примеру: «В вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе» (Фил. 2.5). Духовность, отмеченная добрым расположением, радушием, гостеприимством, занимает центральное место для самовосприятия тех, кто зовет себя христианами.

В начале XXI века мы смотрим в будущее с осознанием своих достижений и ошибок в поисках христианского единства. Именно в этом контексте проходила работа настоящей пленарной встречи комиссии «Вера и церковное устройство». Рассматривая пять очередных исследований комиссии «Вера и церковное устройство» мы приветствовали достигнутый прогресс, отметили некоторые из остающихся трудностей и обозначили дальнейшие шаги.

Исследование по теме крещения логичным образом занимало первое место в нашей повестке. В ходе обмена мнениями стали видны результаты и границы текущего уровня существующего между нами признания крещения друг друга. И, поскольку крещение – это первостепенная основа экуменизма, от нас требуется работать в направлении общего понимания Церкви. Наши дискуссии подтвердили важность подготовленного комиссией «Вера и церковное устройство» исследования по теме природы и миссии Церкви. До сих пор у нас остается множество вопросов для совместного изучения, однако мы поняли, что подошли к моменту надежды, обозначив те рамки, которые дадут Церквам возможность

двигаться вперед в области взаимного признания. Необходимо принять во внимание и другой богословский труд, который подготовила Специальная комиссия по православному участию в ВСЦ, а также заявление по экклезиологии, составленное для IX Ассамблеи ВСЦ в 2006 году.

Разделения в Церквях и между Церквами отражают не только богословские и экклезиологические различия, но и раздоры внутри человеческого сообщества. Поэтому мы приветствуем недавно инициированные нашей комиссией исследования, учитывающие данную проблематику. Одно из них содержит богословский анализ влияния христианской веры на роль Церквей в ситуациях этнических и национальных конфликтов. Другое посвящено христианскому пониманию человека, сотворенного по образу Божию. Еще одно исследование по экуменической герменевтике призывает нас со вниманием и терпением прислушиваться друг к другу, отвечая евангельской истине, и помогает оценить богатство интерпретаций Писания в различных традициях и контекстах. Наша тема «приятия друг друга»озвучна каждому из этих важных исследований.

Кроме рассмотрения пяти упомянутых исследований, пленарная встреча нашла время коснуться и иных важных проектов под патронажем комиссии «Вера и церковное устройство». Мы обсудили работу над исследованиями по темам апостольской веры и объединенных и объединяющихся Церквей, двусторонние диалоги и Неделю молитвы о христианском единстве. Живую дискуссию вызвал вклад комиссии «Вера и церковное устройство» в работу по проблемам инвалидов, человеческой сексуальности и разнообразия религий. Участники встречи также обсудили будущее комиссии «Вера и церковное устройство», призывая друг друга по-новому взглянуть на вклад комиссии в содействие христианскому единству, на методы ее работы и на ее отношения с Церквами.

Поскольку пленарная встреча способна привнести в дискуссию разнообразие опыта, существующее в наших Церквях и богословских традициях, документы, подготовленные комиссией «Вера и церковное устройство» обладают серьезным экуменическим авторитетом и весомостью. Как члены комиссии, мы приываем свои Церкви и впредь поддерживать деятельность комиссии «Вера и церковное устройство» и помогать нам обеспечивать циркуляцию ее исследований и проектов и реакцию на них. Мы должны предложить Церквам, до настоящего момента не участвовавшим в работе комиссии «Вера и церковное устройство», принять в ней участие. Мы надеемся, что результаты наших общих усилий достигнут отдельных приходов и общин на «низшем уровне» наших Церквей, и будут там приняты.

Мы подтверждаем свое непрестанное призвание к совместному поиску христианского единства. Следуя за Христом, мы почитаем долгом принимать друг друга с уважением и радоваться друг другу как дару, к большей славе Божией. У нас была замечательная возможность вместе провести время в молитве и прославлении Бога. «Егда же огненные языки раздаяше, в соединение вся призыва, и согласно славим Всесвятаго Духа» (византийский кондак праздника Пятидесятницы).